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ОЦІНЮВАННЯ РИЗИКІВ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ 

СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 

 

У сучасних умовах економічних трансформацій, що характеризуються 

нестабільністю ринкового середовища, посиленням конкуренції та 

високим рівнем невизначеності, оцінювання ризиків інвестиційного 

забезпечення фінансової стійкості підприємства набуває особливої 

актуальності. 

Ризики, визначені в результаті погіршення економічної ситуації через 

кризу, війну в Україні посилюють рівень диспропорцій у розвитку регіонів 

країни. Ризики загальмовують впровадження новітні технологій у 

виробництво. Ризики є наслідком дій у результаті яких існує реальна 

можливість отримання різних невизначених результатів [1]. Важливим  

для поствоєнного відновлення України стануть ефективні фінансові  

механізми, які дозволять державі у вигляді  інвестиційних  ресурсів 

стимулювати  розвиток  підприємств, як  малого  так і  середнього  бізнесу.  

Застосування ефективних фінансово-економічних механізмів матиме 

значний позитивний вплив на розв’язання вагомих соціально-економічних 

питань, подальшому формуванню та розвитку ринку [2]. Нині виникає 

питання щодо підходів до оцінки ризиків та управлінської активності в 

інвестуванні підприємств. До групи економічних ризиків можна віднести 
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зростання рівня прихованого безробіття в громадах. Крім того, існують 

проблеми функціонування підприємств, які пов’язані з втратою 

кваліфікованих фахівців через міграцію за кордон в довоєнний період та 

мобілізацію працівників тощо [3, с. 83].  

З метою зменшення величини ризику діяльності підприємства 

необхідно поєднувати спеціалізацію з диверсифікацією виробництва. При 

диверсифікації підприємств зменшиться ступінь підприємницького ризику 

через ліквідацію залежності від єдиного виду продукції.  Докорінна зміна 

фінансово-економічного механізму фінансування розвитку економіки, 

істотне зменшення участі держави в інвестиційному процесі спонукають 

до пошуку нових джерел фінансового забезпечення господарської 

діяльності підприємств [4, с. 3].  

Залучення підприємством кредитних ресурсів за допомогою такого 

інструменту як інвестиційного забезпечення має стати не панацеєю чи 

єдиним способом їхнього залучення, оскільки має на меті зменшити ризик 

неотримання у повному чи достатньому обсязі грошових ресурсів, 

необхідних йому для розвитку своєї діяльності.  

Інвестиції підприємства являють собою вкладання капіталу у всіх його 

формах у різні фінансові інструменти його господарської діяльності з 

метою отримання прибутку. При цьому приріст капіталу має бути 

достатнім, щоб компенсувати інвестору відмову від використання ним 

наявних коштів на споживання в поточному періоді, одержати винагороду 

за ризик, відшкодувати втрати від інфляції в майбутньому періоді.  

Організація фінансової діяльності здійснюються на основі фінансово-

кредитного механізму підприємства. За економічною сутністю фінансово-

кредитний механізм являє собою сукупність форм і методів створення і 

використання фінансових ресурсів з метою забезпечення потреб 

підприємства. Формування фінансово-кредитного механізму підприємств 

відбувається на основі правового та інформаційного забезпечення.  

Розглядаючи фінансово-кредитний механізм з позиції фінансового 

забезпечення господарської діяльності підприємства, важливе значення 

мають такі його складові функціональні ланки, як мобілізація ресурсів, 

фінансування, стимулювання, регулювання. Всі форми, види, методи 

організації фінансових відносин приводяться в дію, як цілісний фінансово-

кредитний механізм, встановленням кількісних параметрів кожного еле-

мента, тобто з допомогою визначення обсягу фондів, рівня видатків, 

ставок і норм вилучення коштів тощо.  

Напрямки використання фінансових ресурсів потрібно узгоджувати із 

джерелами залучення капіталу в процесі фінансового планування 

діяльності підприємства. Досягнення економічного ефекту можна досягти 

шляхом зменшення величини ризику діяльності підприємств. Підвищення 

фінансової стійкості може здійснюватися на ринкових принципах і це 
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пов’язано з факторами часу, ризику та ліквідності. Отже, при аналізі 

фінансового стану підприємства важливе місце має бути відведено 

проведенню оцінки ризиків та інвестиційного забезпечення. Необхідно 

раціонально поєднувати ступінь спеціалізації та диверсифікації, а 

товаровиробникам доцільно планомірно використовувати інвестиційні 

ресурси. 

У процесі дослідження встановлено, що системне й комплексне 

оцінювання ризиків дозволяє своєчасно ідентифікувати потенційні 

загрози, визначити ймовірність їх настання та масштаб можливих втрат, а 

також обґрунтувати доцільність реалізації інвестиційних рішень. 

Використання сучасних методів аналізу ризиків сприяє підвищенню 

обґрунтованості управлінських рішень та формуванню ефективної 

стратегії забезпечення фінансової стійкості підприємства. 

Водночас доведено, що інвестиційне забезпечення фінансової 

стійкості потребує не лише оцінювання ризиків, а й формування дієвого 

механізму їх мінімізації, який має враховувати як внутрішні особливості 

функціонування підприємства, так і вплив зовнішнього економічного 

середовища. Саме інтеграція процесів оцінювання, прогнозування та 

управління ризиками створює передумови для збереження 

платоспроможності, фінансової рівноваги та конкурентних позицій 

підприємства. Таким чином, ефективна система оцінювання ризиків 

інвестиційного забезпечення виступає стратегічним інструментом 

зміцнення фінансової стійкості підприємства в умовах сучасних 

економічних трансформацій та є необхідною складовою його сталого 

розвитку. 
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